



营造金融经济好环境 描绘仲裁事业新蓝图

——赤峰金融仲裁院工作纪实

本报记者●宋宏颖 通讯员●张云峰●张谈笑

赤峰金融仲裁院是赤峰仲裁委员会旗下的一支专业化新军,是赤峰市经济社会发展的产物,也是赤峰仲裁事业发展的新标志。

随着经济社会健康快速高质量发展,金融市场改革发展不断深化,金融产品与金融服务日趋丰富,金融活动益发活跃,在为金融主体带来许多便利的同时,金融纠纷也不断发生,鉴于此,建立多元化金融纠纷解决机制已成必然趋势。发展高水准、专业化的金融仲裁服务,是依法、公正、快捷、简便、高效解决金融纠纷,有效维护纠纷当事人权益,完善地方金融发展基础环境的重要举措,也是促进经济社会发展的有力保障。在赤峰市委、市政府的关心支持下,赤峰仲裁委经与中国银行业监督管理委员会赤峰监管分局、中国人民银行赤峰中心支行共同研究决定成立赤峰金融仲裁院,为赤峰仲裁委的特设机构。

自2018年4月成立以来,赤峰金融仲裁院依据《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,严格遵守金融仲裁规则,受理平等主体的金融机构之间以及金融机构、企事业单位法人、其他组织、自然人之间在金融交易、金融服务等活动中发生的高额商事纠纷,充分发挥仲裁优势,依法、公正、快捷、简便、高效解决在各类金融活动中产生的纠纷和冲突,化干戈为玉帛,成了化解金融纠纷的重要渠道。



抓牢关键环节 打造精英团队

任何事业的发展壮大关键在人。赤峰金融仲裁院自成立起,就把金融仲裁员队伍建设作为重中之重,用心思、下真功、出实招,努力打造一支作风正、品行好、业务硬、素质高、结构优、活力强、业绩精的金融仲裁员队伍,为金融仲裁事业提供强大的裁判实力支撑。

赤峰金融仲裁院严格落实仲裁员的选聘制度,按着“德才兼备、行业精英”的标准,组建起高素质的通晓金融法律、商业惯例、中间业务、投融资业务、电子银商等业务的金融仲裁员队伍,涵盖了法律、金融、保险、证券等诸多领域,且大都是业内专家、学者及具有实践经验的知名人士,以凸显“专家断案”水准。赤峰

金融仲裁院还编制了金融仲裁员名录库,供纠纷当事人自主选用。选贤用能为赤峰金融仲裁不断发展壮大储备了优秀人才。

赤峰金融仲裁院切实加强金融仲裁员培训教育工作,不断提升队伍的能力素质。近年来,赤峰金融仲裁院坚持每年组织开展两期专题培训,邀请国内知名金融法律专家和仲裁资深人士进行专题授课,讲理论、讲实践,传授新理念,讲授新方法,不断提升金融仲裁的专业性。

赤峰金融仲裁院本着“做事先做人”原则,牢牢抓住思想政治教育不放手,通过线上线上、以会代训等多种手段和途径,大力开展爱

国主义思想教育,大力开展职业道德和世界观、价值观、人生观等方面的教育,着力培育仲裁员的“依法仲裁、维护公正”的职业品格,提升自身的道德修养和专业素质,常怀敬畏之心,常思仲裁之德,以优良的职业操守立人,以可贵的人格品质服人,以高超的专业素养和法律水准赢人。特别是今年深入开展了党史学习教育活动,收到了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的功效,金融仲裁队伍整体素质迈上了一个新台阶。

严格选人,再提技能,升华操守,使得赤峰金融仲裁队伍从能人向精英转化,打造出了一支特别能战斗的金融仲裁精英团队。

注重制度创新 夯实仲裁根基

用制度管人,按规办事,是赤峰金融仲裁院始终坚持的发展理念,更是他们成功的根基所在。

赤峰金融仲裁院成立以来,在认真执行赤峰仲裁委制定的各项规章制度的同时,结合金融仲裁工作的实际,修订完善了包括《赤峰金融仲裁院管理办法》《金融仲裁规

则》等在内的一整套行之有效的管理制度,规范了金融仲裁规程,细化了仲裁责任,明确了仲裁纪律,使得金融仲裁有章可循、有据可依,金融仲裁走上了制度化、规范化的轨道。

赤峰金融仲裁院在健全完善各项制度的同时,始终坚持把制度执行到人,落实到事,

促使金融仲裁业务扎实有效运行。同时,加大监督检查力度,让制度真正成为带电的“高压线”,促进案件办理的“助推器”,全院上下形成了用制度管人,按规干事的良好氛围,实现了金融仲裁案件办理无延误、无差错,仲裁队伍零违纪的良好态势,夯实了金融仲裁发展的根基。

瞄准公平高效 培树仲裁品牌

赤峰金融仲裁院成立以来,一以贯之秉承赤峰仲裁“伸在公心、裁于法度”的核心理念,牢记“立足赤峰、服务大众”的宗旨和“诚信、和谐、品质、快捷”的赤峰仲裁精神,坚持“案件受理无推诿、法律法规无错用、当事人双方无怨言、社会反响无负面”的赤峰仲裁办案标准,坚持“秉持良知、投入感情、慎用授权、守住底线”的赤峰仲裁职业操守,在发扬光大的基础上,继往开来,赤峰金融仲裁院以至诚至善的精神追求,灵活务实的裁调艺术,公平高效、平和理性地解决各类金融纠纷,取得了显著成效,提升了金融仲裁的公信力,赢得了社会信誉,使得金融仲裁成为赤峰仲裁领域

一个靓丽品牌。在金融仲裁的实践中,赤峰金融仲裁院充分发挥金融仲裁特有的意思自治、专家办案、简便快捷、一裁终局、保守秘密以及具有强制执行力的优势,以和谐仲裁为主旋律,依照“循情、明理、适法、快捷、息争”的逻辑思维和仲裁方法,努力把每个案件都办成互动双赢、促进合作、助力发展的个案,走出了一片新天地。

在金融仲裁实践中,赤峰金融仲裁院紧扣时代脉搏,不断认知新理念,不断探索新方法,在办理每一件仲裁案件过程中,努力让法理情相融合,使法治精神和人文精神相交织,

充分体现当事人的意思自治,化解矛盾,达成和解,促进交往,提升境界,助力发展,实现了仲裁的应有的教化功能、认知功能和规范功能。经历过赤峰金融仲裁院处理案件的当事人都有一个共同的感受,就是在赤峰金融仲裁院处理案件时不仅能够定分止争、保障权益,而且能够充分地融入仲裁过程,启迪心智,受到现代法律文明的洗礼。

行以致远,厚德载物。方兴未艾的金融仲裁事业,前途光明,任重道远,赤峰金融仲裁院将在新的征程中不断探索,励精图治,追求卓越,为优化赤峰营商环境,促进赤峰经济社会发展新崛起贡献更大的力量。